

Что сегодня впереди?

Самоотверженно работая на уборке урожая, хорошо организовав молотью, колхозники колхоза «Путь к социализму», Крутцовского сельсовета, добились большой производственной победы.

На 23 августа колхоз «Путь к социализму» (председатель т. Нехорошва С. Ф.) сдал государству 134 центнера зерна и тем самым первым в районе выполнил план хлебозаготовок 1944 года.

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 34 (2908) Четверг 24 августа 1944 г. Цена 15 коп.

Первая заповедь колхоза

Колхозы района уже выжали озимые хлеба, в разгаре уборка яровых и теребление льна. Но вырастить и убрать без потерь богатый урожай это еще не все. Стране и Красной Армии нужен хлеб и другие продукты сельского хозяйства. Своевременно рассчитаться с государством — вот первая заповедь каждого колхоза. Проходившее накануне собрание районного партийного актива показало, что многие сельсоветы и колхозы района, забыв свой первоочередной долг перед наступающей Красной Армией, срывают выполнение плана сдачи животноводческих продуктов и еще не приступили к вывозке хлеба. На 20 августа двенадцать колхозов Галкинского сельсовета отправили на государственные склады всего 9 центнеров зерна. Меньше центнера на колхоз! Ни чем иным, как проявлением антигосударственной практики и забвением чувства долга перед Родиной такие «показатели» объяснить нельзя. Недалеко от галкинецов ушли Мошкинский, Скулябихинский и Катунинский сельсоветы. Эти три совета сдали государству вдвое меньше зерна, чем один Вознесенский сельсовет.

Не желая по-большевистски организовать хлебосдачу, руководители отдельных колхозов грубо нарушают постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году. В Хуторском сельсовете председатель колхоза им. Максима Горького Курочкин, сдав государству 13 центнеров хлеба разбазарил внутри колхоза 8 центнеров.

Подобные факты имели место в Катунинском и Красно-Прудском сельсоветах. Становится непонятным почему судебно-следственные органы до сих пор не наказали за разбазаривание хлеба ни одного человека и преступники гуляют на свободе.

В этом году приемные пункты приближены к сельсоветам и колхозам, транспортные перевозки сокращены и учитывая высокий урожай озимых, мы имеем все возможности к 1 сентября рассчитаться с государством по продовольственным культурам, а в течение сентября полностью выполнять план хлебозаготовок. Для этого нужно в первую очередь правильно организовать молотью, создать при каждой молотилке МТС и конных молотилках в колхозах постоянные бригады. Оплачивать труд колхозников в зависимости от количества намолоченного зерна, организовать круглосуточную работу машин. Нужно каждому колхозу иметь транспортную бригаду. Выделить требуемое количество лошадей и крупного рогатого скота, закрепить постоянных людей и начислять им трудодни за каждый вывезенный центнер зерна.

Борьба за хлеб — это борьба за нашу победу, за окончательный разгром ненавистного врага. Святой долг всех колхозов района, всех колхозников и колхозниц выполнить свою первую заповедь — досрочно сдать государству хлеб.

Передовикам уборки урожая и озимого сева БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!

Инициативный бригадир

«Универсалы» пользуются большой славой у трактористов Ветлужской МТС. Весной 1944 года никто из бригадиров не соглашался на них работать. Тогда за «Универсалы» взялся молодой бригадир фронтовик Иван Васильевич Решетников.

— Не трактор пахнет, а тракторист, — сказал он. И действительно, 1 августа бригада Решетникова первая в МТС на 146 процентов выполнила годовой план тракторных работ.

На уборке урожая и озимого сева «Универсалы» в руках Ивана Васильевича и его помощников Зои Виноградовой и Геннадия Смирнова творят буквально чудеса. Иван Васильевич использовал конную жатку и конную сеялку. Тракторист Г. Смирнов на жатке убирает до 8 гектар. На сеялке трактористка З. Виноградова агрегатным способом рассеивает до 10 гектар в день. В. ШУСТОВ.

На молотье

Постахановски работают колхозники сельскохозяйственной артели «Рассвет», Крутцовского сельсовета, на обмолоте нового урожая. Машинист молотилки, колхозница Щеглова М. А., вставшая впервые на подачу снопов в машину, обеспечивает молотилку бесперебойную работу. На молотье хорошо работают Беляева Е., Монахова А., Щеглова А., и др. А. СМЕРНОВА.

Председателю Макарьевского сельсовета тов. СОЛОВЬЕВУ
Секретарю парторганизации тов. ГОРОХОВУ
Председателю Хуторского сельсовета тов. ДРАГОМИРОВУ
Председателю Крутцовского сельсовета тов. ГАНЗИНУ
Секретарю парторганизации тов. СМЕРНОВОЙ

Исполком райсовета и райком ВКП(б) поздравляют Вас и всех колхозников Вашего сельсовета с успешным выполнением плана сева озимых. Мы надеемся, что Вы развернете сверхплановый сев и организованно проведете уборку яровых, льна, и досрочно выполните план хлебозаготовок.

Председатель исполкома райсовета Мясников.
Секретарь РК ВКП(б) Локтев.

Председателю Воляновского сельсовета тов. БЕЛИКОВУ
Секретарю парторганизации тов. КАЛАЧЕВУ

Председателю Микрихинского сельсовета тов. ПАЛЬМОВУ
Поздравляем Вас и всех колхозников, руководимых Вами колхозов с успешным окончанием теребления льна и сева озимых. Выражаем уверенность, что колхозы Воляновского и Микрихинского сельсоветов, закончив первыми в районе теребление льна и сев озимых еще организованнее проведут околот и расстил льна, а также развернут сверхплановый сев озимых.

Председатель исполкома райсовета Мясников.
Секретарь РК ВКП(б) Локтев.

Бдительность пионера

Пионеру Сереже Буркову правление колхоза «Светлый путь» доверило охрану колхозного урожая.

Однажды, во время молотьи в бригаде «Красная Зорька», он заметил подозрительное поведение бригадира Цветкова и некоторых колхозниц. Обо всем, что видел, Сережа сообщил председателю колхоза тов. Шаманову и контроль за работой этой группы был усилен.

На следующий день юному патриоту удалось проследить, как Цветков, Малышева, Юло-

ва и Клюквина насыпали зерно в мешочки по 5—10 кг., которые прятали с тем, чтобы отнесть их домой. Но бдительность Сережи помешала им. Сейчас эти расхитители привлекаются к уголовной ответственности.

Правление колхоза и общее собрание колхозников вынесли Сереже Буркову глубокую благодарность и наградили его ценным подарком.

ЛАРИОНОВА.

Проновский сельсовет.

На фронтах Отечественной войны

С 16 по 22 августа 1944 года.

К юго-востоку и югу от города Тарту наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 550 населенных пунктов, в том числе город АЛУКСНА. Железная дорога и шоссе Тарту—Валга перерезаны.

Западнее и северо-западнее города Йейгава (Митава) наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли ему тяжелые потери в живой силе и технике. По приказу командования наши войска оставили город Дукны и отошли на более выгодные позиции.

Севернее, западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) наши войска отбивали атаки противника. Немцы несут большие потери.

Юго-восточнее города Ломжа наши войска, сломив сопротивление противника, овладели крупным узлом шоссе дорог городом Замбров. Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Вислы) немецкие танки и пехота перешли в наступление. 16 августа, после упорных боев, наши войска оставили населенный пункт Осу. В последующие дни советские части успешно отбивали атаки противника и наносили ему контрудары. 21 и 22 августа наши войска предприняли ряд контратак и с боями заняли свыше 90 населенных пунктов. Советские части на широком фронте вышли на южный берег реки Западный Буг.

Войска 1-го Украинского фронта 18 августа штурмом овладели городом Сандомир — важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки Висла. Севернее города наши войска окружили группировку противника в составе трех дивизий. Ввиду отказа сдать в плен, большая часть окруженных войск уничтожена. На поле боя осталось до 12.000 трупов гитлеровцев. Уничтожено и захвачено много вооружения и техники противника. Взято в плен 1.550 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника северо-западнее города Яссы и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта штурмом овладели мощными опорными пунктами обороны противника — городами Яссы, Тыргу-Фрумос, Унгень, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов.

По предварительным данным за 3 дня, с 20 по 22 августа, противник потерял только убитыми свыше 13.000 солдат и офицеров. Уничтожено 89 вражеских танков и самоходных орудий, 225 орудий разных калибров и много другого вооружения и военного имущества, захвачены большие трофеи, в том числе 17 танков и самоходных орудий и 195 орудий разных калибров. Взято в плен 700 немецких и румынских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта перейдя в наступление, прорвали оборону противника южнее Бендеры и за 3 дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 130 километров по фронту. Освобождено более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Молдавской ССР Каушаны, Чемышлия и Волонтировка, районный центр Измайлвской области Таутино.

По предварительным данным, с 20 по 22 августа, противник потерял только убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров. Уничтожено 66 вражеских танков и самоходных орудий, 262 орудия разных калибров и много другого вооружения. Захвачены богатые трофеи, в том числе 15 танков и самоходных орудий, 244 орудия разных калибров. Взято в плен 5.665 немецких и румынских солдат и офицеров.

Торпедные катеры Северного флота потопили 14 судов противника.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Нарвском заливе 4 немецких миноносца водоизмещением 1.200 тонн каждый.



Доска Почета

За самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть по решению райкома ВКП(б) и райисполкома занесены на районную Доску Почета:

18. Колхоз «Красный воин» (председатель Голубев Н. П.) первым в Вознесенском сельсовете закончил жнитво ржи, теребление льна, уборку яровых и озимых сев.

19. Колхоз «Призыв к борьбе» (председатель Смирнов П. А.), Медведовского сельсовета, закончил жнитво ржи, озимый сев, теребление, околот и расстил льна и убрал 50 процентов яровых.

20. Колхоз «Красная гора» (председатель Ганзина Г. Д.), первым в Крутцовском сельсовете закончил жнитво и скирдование ржи с площади 25 гектар и озимый сев.

21. Петропавловский колхоз (председатель Набоков П. П.) первым в Галкинском сельсовете закончил жнитво ржи, озимый сев, теребление льна и полностью рассчитался с государством по льнопоставкам за 1944 год.

22. Бригада № 5 Ветлужской МТС, бригадир тов. Решетников и трактористы т. Смирнов (выжигает жнейвой 8 га) и З. Виноградова высевает до 10 гектар в день.

Повторяют ошибки 1943 года

В 1943 году колхоз «Искра», Микрихинского сельсовета, при уборке и обмолоте урожая потерял по 6—7 центнеров зерна с гектара. Однако печальные уроки прошлого года ничему не научили новое руководство колхоза.

Накануне в колхозе молотили. Мы вместе с бригадой колхоза тов. Лопатиной решили посмотреть ток. Еще по дороге бросается в глаза целая паутина колосьев, разбросанных по земле. Оказывается снопы подвозили на телегах, на которые ничего не подстилали.

Ток без крыши. С утра, видимо, рассчитывали на хорошую погоду и сюда подвезли снопы, но пошел дождь и снопы мокнут под дождем.

— Ничего, высушим, — бодрится тов. Лопатина. Но кто может гарантировать, что дождя не будет впереди?

Разрушен и овин, оттуда вытаснены все доски, негде ставить снопы.

В колхозе «Искра» забывают, что не заскирдованный хлеб — не убранный хлеб. Жнитво ржи на площади 95 гектар уже закончено, но почти вся рожь находится еще в суслонях.

Председателю колхоза тов. Веселову нужно привести в порядок ток, организовать борьбу с потерями при перевозках, на молотье и немедленно заскирдовать убранный хлеб. А. ОРЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Школа партийного актива

Седьмой месяц работает вечерняя школа партийного актива. Каждую неделю руководители партийных, советских и хозяйственных организаций проводят четырехчасовые занятия, на которых слушают лекции и в оживленной беседе закрепляют самостоятельно изученный материал.

С февраля партактив изучил книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне», работу В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма», работы тов. Сталина: «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов», «Об основах ленинизма», «Еще раз о социалдемократическом уклоне в нашей партии». За это же время партактив прослушал ряд лекций: по книге тов. Сталина «О великой Отечественной войне», по истории ВКП(б), по экономике сельского хозяйства, по вопросам партийного строительства, по политической карте мира.

С организацией школы районный партийный актив стал более систематически работать над повышением своего теоретического уровня, чем это было ранее. Многие товарищи серьезно и настойчиво работают над собой, заметно растут, расширяя свой кругозор, становятся инициативнее, что положительно отражается на их общественной и производственной работе. К таким товарищам прежде всего относятся Щеглов Ф. М., Муравьев В. В., Белов А. В., Пашин и др.

Но имеется и такая группа товарищей, которые хотя и посещают школу более или менее аккуратно, но в большинстве при-

ходят не подготовленными к занятиям. К ним относятся т. т. Наумов С. Н., Русаков И. А., Марюхов С. В., Аревова Н. В. Видимому у этих товарищей леность мысли сильнее их силы воли и они никак не могут заставить себя систематически изучать теорию марксизма-ленинизма, хотя и сознают необходимость этого.

А есть и такая группа товарищей, которые упорно не желают учиться, предпочитают оставаться политическими невеждами. Лучшим способом избежать работы над собой они считают систематическое непосещение занятий школы. К ним относятся т. Пронкин (спиртозавод), Селезнева (горсовет), Бутева (райфо), Тушавина (райзо). Эти товарищи являлись секретарями первичных парторганизаций, недооценивая политучебу, вообще не руководят партийной пропагандой и в своих парторганизациях.

Надо покончить с недисциплинированностью, с неаккуратным посещением занятий школы. Парторганизациям надо в точности выполнять решение бюро РК ВКП(б), обязывающее обсуждать на партсобраниях каждый случай пропуска занятий школы без уважительных причин. Необходимо напомнить всем товарищам, что тот, кто не повышает постоянно свой политический уровень, тот не сумеет обеспечить успешное разрешение новых и более сложных задач, выдвинутых перед партийными и советскими кадрами — войной.

ЛОБАСТОВ П. П.,
зав. парткабинетом.

Как мы руководим работой агитаторов.

Инструктаж агитаторов мы совмещаем с проведением занятий «школы агитаторов», где заслушиваются доклады на актуальные политические темы по вопросам текущего момента, международного положения, истории партии и истории нашей Родины. На август и сентябрь 1944 года на занятиях «школы агитаторов» проводятся доклады: 22 августа — «Международное положение» (Рябова Л. А.); 3 сентября — «Война в Италии» (Богомолов И. П.); 20 сентября — «Текущий момент Отечественной войны» (Весновский).

Задания агитаторам даются на 8—10 дней. В этих заданиях указываются мероприятия, увязанные с текущими задачами колхозов. Они содержат минимальный перечень бесед, ссылку на материал, вопросы организационного порядка, руководство социальными, план боевых листов и стенок газет, сроки их издания. В связи с заданием, разработанным на период проведения уборочных работ в 1944 году, в колхозах сельсовета организована проработка постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», обеспечен 100-процентный охват индивидуального социальности, улучшен учет производительности труда, ежедневно заполняются во всех колхозах доски показателей, проводятся политинформации.

Газета «Стахановец», орган парторганизации и сельсовета, по боевому анализирует состояние работы в колхозах. Десятый номер этой газеты, изданный 14 августа, будет проработан во

всех колхозах при проведении политбесед агитаторами.

Агитаторы, прикрепленные к отдельным бригадам и звеньям, оказывают большую повседневную помощь в организационном укреплении колхозов. Агитатор А. Пономарева, преподаватель средней школы, кандидат ВКП(б), ежедневно бывает в колхозе «Новый быт», борется за выполнение производственных планов, разоблачает нарушителей дисциплины, показывает опыт лучших. Член ВКП(б) тов. Веселов И. П. работает агитатором в колхозе «Заря». Он личным примером мобилизовал колхозников на успешное проведение сенокоса и уборки ржи, сам показывал образцы высокой производительности труда.

Проверка работы агитаторов осуществляется секретарем парторганизации, заместителем секретаря, зав. избой-читальней, при чем эта проверка часто предшествует отчетной информации, которую делают агитаторы на инструктивных совещаниях.

Условиями организовываемой работы агитаторов является следующее: наличие плана работы, проведение инструктажа, объявление конкретных заданий, расчеты на инициативу агитаторов, проверка выполнений заданий, заслушивание отчетных информации, освещение работы агитаторов в стенной печати, обобщение опыта работы отдельных агитаторов секретарем парторганизации и популяризация этого опыта на инструктивных совещаниях. ГРИГОРЬЕВ А. М., секретарь Бельшевской парторганизации.

Международный обзор

На советско-германском фронте продолжают ожесточенные бои. Красная Армия вышла к границам Восточной Пруссии в районе Шашуна. Лондонское радио сообщает, что все дороги на запад от границы запружены потоком немецких беженцев.

Германское командование понимая, что советско-германский фронт является основным, продолжает направлять сюда новые подкрепления. Немцы стремятся отчаянными контратаками задержать наше продвижение на запад. Однако советские войска продолжают наступление. Об ожесточенности боев свидетельствует тот факт, что за время с 13 по 20 августа включительно, советскими войсками подбито и уничтожено 1.465 немецких танков.

За истекшую неделю крупных успехов добились наши союзники. Продолжая свое наступление на севере и юге Франции союзные войска захватили в мешок между городами Фалез и Аржантан несколько немецких дивизий. Вражеские войска несут большие потери. По 20 августа захвачено в плен свыше 16.000 немецких солдат и офицеров. Союзники заняли Фалез и Аржантан. Английские и канадские войска двигаются по побережью Ла-Манша на восток в направлении к устью реки Сены. Американские войска уже вышли к Севе в ее среднем течении у города Манта и при поддержке парашютных частей переправились на восточный берег.

В то время, как одна группа американских войск направляется вдоль Сены на север, основные силы американцев подошли к Парижу с запада, юго-запада и юга. Танки союзников продвинулись к подступам столицы Франции. Часть войск уже переправилась через Сену и к юго-востоку от города. В Париже, как сообщает немецкое радио, происходят вооруженные столкновения между населением и гитлеровскими войсками. Немцы обрывают город на осадном положении. Но у них не хватает сил, чтобы приостановить наступление союзных войск и удержать в своих руках Париж.

В Южной Франции союзные и французские войска, продвигаясь по фронту шириной в 120—150 километров, проникли в отдельных местах на 40—60 километров вглубь страны. Они почти полностью очистили от немцев департамент (область) Вар с центром Драгивьян. Освобожден также порт Тулон — первоклассная морская крепость. За неделю боев взято в плен 14.000 немцев.

Большую активность проявляют французские партизаны. По последним сообщениям они захватили областной центр Верхней Савойи Аннесси, а также крупный город Тулузу, являющейся центром области Верхняя Гаронна.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Работая по плану, колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Мошкинского сельсовета, успешно справляются с уборкой урожая. Одновременно часть рабочей силы была выделена и на лесозаготовки. Колхозники Веселов А. Т., Коротков П. В., Леденцов М. Л. и Соловьев В. Е. своим самоотверженным трудом, выполняя дневные нормы на 150 процентов, добились полного выполнения плана лесозаготовок за 1944 год.

Истекший учебный год знаменателен выходом в свет важнейших приказов Наркомпроса РСФСР об изменении в школах, механически перенесенного с производства социальности, о введении цифровой пятибалльной системы в оценках знаний и поведении учащихся и наконец ионским постановлением Совнаркома СССР „О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе“. Этим постановлением с нового учебного года вводятся обязательные выпускные экзамены для учащихся оканчивающих начальную и неполную среднюю школы и экзамен на аттестат зрелости для оканчивающих среднюю школу. Правительство учредило золотую и серебряные медали, которыми будут награждаться учащиеся окончившие среднюю школу с выдающимися успехами в науках и отличным поведением.

Все эти мероприятия еще раз показывают, что несмотря на трудности военного времени, наша партия и наше правительство неизменно заботятся о народном образовании, о воспитании подрастающего поколения.

В наступающем учебном году перед нами, учителями и работниками народного образования, поставлены большие и сложные задачи. Возросла ответственность каждого учителя за качество обучения и воспитания учеников.

С 1-го сентября начнутся занятия в 1—4 классах. В первый класс придут дети не только восьми, но и семи лет, т. е. новичков будет вдвое больше, чем в прошлом году. Школы района должны быть готовы к приему детей, большую помощь школам должны оказать местные советские органы. Однако, если в Хуторском сельсовете все

школы отремонтированы и имеют годовой запас топлива, причем три четверти его уже подвезено к самим школам, то в ряде школ других сельсоветов еще много серьезных недоделок. К школам Туранского сельсовета, например, не подвезено еще ни одного полена дров, подобную же «заботу» о школах проявил и председатель Красно-Прудского сельсовета тов. Колеватов. Ни одна школа этого совета не обеспечена дровами.

С 25 августа будет проходить районное совещание учителей 1—4 классов с вопросами: 1. О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе и задачи школ на новый учебный год; 2. Постановка уроков чтения в начальной школе; 3. Воспитание у детей навыков культурного поведения. После совещания будет поставлено еще ряд докладов.

Школы района к этому совещанию должны будут прийти в полной готовности. Мобилизовать все силы учителей, учащихся и родителей для окончания ремонта школ, в которых он еще не закончен. Во-время и без потерь убрать урожай с пришкольных участков. Ставить задачу, чтобы во всех школах района были организованы горячие завтраки.

Отечественная война явилась испытанием для школ. Работники школ показали, что они с успехом выдержали этот экзамен на протяжении трех лет войны. Трудности нынешнего учебного года осложнились еще тем, что в школу надо привлечь детей семилетнего возраста. Но и с этой задачей школы должны справиться также, как они решали ряд предыдущих трудных задач.

РУСОВА Н.,
зав. роно.

Память о погибшем герое

Мой сын, Игорь Дмитриевич Бурмистров, с первых дней войны с немецкими захватчиками участвовал в боях, был четыре раза ранен, а по выздоровлении вновь возвращался на фронт для участия в священной Отечественной войне. За проявленную в боях за Родину боевую доблесть и мужество он был награжден орденом Отечественной войны II степени. Участвуя в последних боях за освобождение Советской Украины и выполняя боевое задание командования, молодой капитан Бурмистров погиб смертью храбрых.

тан Бурмистров погиб смертью храбрых.

На днях я получил от воевода тов. Новоселова орден, принадлежащий сыну, для пожизненного хранения, высланный воинской частью. Этот орден мы, родители, будем хранить с любовью, гордостью и достоинством, как светлую память о нашем единственном любимом сыне — молодом капитане, павшем в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Д. БУРМИСТРОВ, г. Ветлуга.

Нам пишут

ОЧАГ БЕЗКУЛЬТУРЬЯ

Я вообще редко бреду в парикмахерской горкомхоза, очереди там, говорят, большие. Но все же 17 августа решил зайти. Людей немного, а стульев еще меньше. Стою, жду своей очереди... Почитать бы чего-нибудь? Но ни газет, ни журналов в парикмахерской нет. Ладно, думаю, это ведь не изба-читальня, побреду — хорошо, и на том спасибо. Наконец сажусь в кресло. Мастер ловко обертывает меня простыней не то что сомнительной чистоты, а просто грязной. Спрашиваю:

Замолчал и я. Намылили меня холодной пеной и начали скоблить. Слышу сосед спрашивает своего мастера:

— Нельзя ли компресс?

— Какой там компресс, — отвечает тот. — Вам ведь уже говорили, что у парикмахерской нет дров.

Парикмахерская не завод и не электростанция и для того, чтобы своевременно стирать белье и иметь горячую воду ей достаточно 2—3 кубометра дров в месяц, в крайнем случае самовар вскипятить можно щепками или еловыми шишками. Дело, видимо, не в дровах, а в отсутствии элементарной заботы о посетителе со стороны зав. горкомхоза Ворожцова и заведующей парикмахерской Навалихиной. МАКАРОВ.

Ответственный редактор Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., ул. Сергея Куликова, дом № 99. Телефоны: редактора — 82, общий — 64. Прием объявлений с 9 ч. утра до 5 часов вечера.